
         UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO         SANTO
-         CEUNES

ATA         EM         APROVAÇÃO

ATA         DA         TERCEIRA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         DEPARTAMENTO         DE
CIÊNCIAS         NATURAIS         DA         UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO
SANTO,         REALIZADA         EM         07/04/2021.

Aos         sete         dias         do         mês         de         abril         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         um,         às         dezesseis         horas         e         zero

minutos,         foi         realizada         no(a)         Sala         de         reuniões         Online         (Meet)         a         Terceira         Sessão         Ordinária

do(a)         Departamento         de         Ciências         Naturais         da         Universidade         Federal         do         Espírito         Santo         -

UFES,         com         a(s)         presença(s)         de         Vivian         Chagas         da         Silveira         (Presidente),         Aloisio         Jose

Bueno         Cotta,         Ana         Nery         Furlan         Mendes,         Ana         Paula         Oliveira         Costa,         Andre         Goncalves         de

Lima,         Andre         Herkenhoff         Gomes,         Breno         Nonato         de         Melo,         Carla         da         Silva         Meireles,

Carlos         Andre         Maximiano         da         Silva,         Carlos         Eduardo         Kester         dos         Santos,         Christiane

Mapheu         Nogueira,         Debora         Pereira         Araujo,         Denis         Apolonio         Santana,         Eduardo         Perini

Muniz,         George         Ricardo         Santana         Andrade,         Gilmene         Bianco,         Gustavo         Viali         Loyola,

Jefferson         Lima         Fernandes         Andre,         Joao         Vitor         Santana         dos         Santos,         Jose         Andre         Lourenco,

Lucas         Cunha         Dias         de         Rezende,         Luiz         Gabriel         Souza         de         Oliveira,         Marcia         Helena

Rodrigues         Velloso,         Marcio         Solino         Pessoa,         Maria         de         Fatima         Pereira         dos         Santos,         Marilea

Gomes         dos         Santos         Ribeiro,         Maristela         de         Araujo         Vicente,         Mellina         Damasceno         Rachid

Santos,         Natalia         Valadares         de         Oliveira,         Raniella         Falchetto         Bazoni,         Raphael         Goes

Furtado,         Ricardo         Lopes         da         Silva,         Rodrigo         Dias         Pereira,         Rodrigo         da         Costa         Silva         e

Wiliam         Santiago         Hipolito         Ricaldi,         com         a(s)         ausência(s)         justificada(s)         de         Paulo         Sergio

Moscon,         e         com         a(s)         ausência(s)         de         Ana         Luiza         Gil         Andrade,         Andre         Luiz         Alves,         Julia

Feitosa         Milbratz,         Valter         Euzebio         Junior         e         Yohannes         Beninca         Moreira         Motta.         Havendo

número         legal         de         membros         presentes,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         declarou         aberta         a         sessão.

INFORME         1:         A         professora         Vivian         Chagas         da         Silveira         informou         que         no         próximo         dia

12/04,         será         o         feriado         estadual         de         Nossa         Senhora         da         Penha.         INFORME         2:         A         professora

Vivian         Chagas         da         Silveira         informou         que         a         frequência         do         mês         de         Abril         deve         ser

registrada         pelos         docentes         e         técnicos         do         DCN         até         o         dia         25/04/2021,         para         que         ela         possa

realizar         posterior         homologação.         INFORME         3:         A         professora         Vivian         Chagas         da         Silveira

informou         que         os         docentes         que         querem         marcar         as         férias         para         maio,         devem         realizar         o

registro         no         SIGEPE         para         que         possa         ser         homologado         na         próxima         semana,         conforme

cronograma         de         pagamento         de         férias.         Os         ajustes         ou         marcação         de         férias         para         o         mês         de

janeiro/2021         também         devem         ser         realizados,         de         acordo         com         o         calendário         acadêmico.

INFORME         4:         A         professora         Vivian         Chagas         da         Silveira         informou         que         a         participou         de

reunião         com         o         diretor         do         Centro         (Luiz         Antonio         Favero         Filho),         a         Pró-Reitora         de         Gestão

de         Pessoas         (Josiana         Binda)         e         o         Superintendente         de         Tecnologia         da         Informação         (Renan

Teixeira         de         Souza),         para         que         fosse         discutido         a         situação         da         vaga         oriunda         da         remoção         do

servidor         técnico         de         laboratório         de         informática         Leonardo         Braga         Guimarães         anteriormente

lotado         no         Departamento         de         Ciências         Naturais         para         o         Núcleo         de         Tecnologia         da

Informação.         Ficou         acordado         que         a         vaga         virá         para         o         DCN,         assim         que         surgir         uma         vaga

decorrente         de         vacância         em         setor         que         não         haja         a         demanda         ou         possibilidade         de
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provimento/reposição,         tudo         conforme         consta         no         documento         avulso         n.

23068.012191/2018-19.         PAUTA         1:         Apreciação         da         Ata         da         2ª         Reunião         Ordinária         de

2021.         Esclarecimentos.         Em         discussão.         Em         votação.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         2:         Inclusões:         não         houve.         Exclusões:         não         houve.         Esclarecimentos.

Em         discussão.         Em         votação.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         3:

23068.016586/2021-88:         Representante         do         departamento         junto         ao         colegiado         de         curso.         A

prof.ª         Vivian         Chagas         da         Silveira         fez         a         leitura         do         Oficio         n.         02/2021         do         Colegiado         do

curso         de         Matemática         Industrial,         com         a         solicitação         da         indicação         de         01         (um)         membro         do

DCN,         para         compor         o         Colegiado.         Foi         indicado         o         professor         André         Herkenhoff         Gomes.

Esclarecimentos.         Em         discussão.         Em         votação.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

PAUTA         4:         23068.011721/2021-07:         Proposta         de         TCC.         A         Professora         Carla         da         Silva

Meireles,         Presidente         da         Comissão         de         Monografia         do         curso         de         Licenciatura         em         Química,

fez         a         leitura         da         solicitação         de         aprovação         da         homologação         da         banca         de         monografia         da

aluna         Daiany         dos         Santos         Silva,         Orientadora         -         Profa.         Dra.         Roberta         Maura         Calefi,

Avaliador         1         -         Profa.         Dra.         Ana         Nery         Furlan         Mendes,         Avaliador         2         -         Prof.         Ma.         Fernanda

Tesch         Coelho         e         Suplente         -         Profa.         Dra.         Elizabeth         Detoni         Faustini         Brasil.

Esclarecimentos.         Em         discussão.         Em         votação.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

PAUTA         5:         23068.020708/2021-31:         Proposta         de         alteração         da         R.         60/1992         -         CEPE.         O

Professor         André         Herkenhoff         Gomes,         presidente         da         Comissão         de         Acompanhamento         de

Encargo         Docentes         do         DCN,         fez         a         leitura         do         parecer         com         as         sugestões         de         alterações

realizadas         por         docentes         do         departamento.         Esclarecimentos.         Em         discussão.         Em         votação.

Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         6:         23068.016307/2021-86:

CCEPr-DCN         SOLICITAÇÃO         DE         OFERTA         (Engenharia         de         Produção).         O         professor

Rodrigo         Dias         Pereira,         presidente         da         Comissão         de         Ensino         e         Extensão,         fez         a         apresentação

da         solicitação         de         oferta         de         disciplinas         para         o         semestre         2021/1         do         Colegiado         do         curso         de

Engenharia         de         Produção         e         a         oferta         que         o         departamento         disponibilizará,         ressalta-se         que

todos         os         pedidos         de         ofertas         foram         verificados         e         discutidos         por         cada         área         específica

(Geologia,         Química         e         Física)         para         o         atendimento         de         acordo         com         a         possibilidade         do

departamento.         Esclarecimentos.         Em         discussão.         Em         votação.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         7:         23068.016396/2021-61:         Mem         Solicitação         de         vagas         para         a

oferta         2021-01         -         DCN.         O         professor         Rodrigo         Dias         Pereira,         presidente         da         Comissão         de

Ensino         e         Extensão,         fez         a         apresentação         da         solicitação         de         oferta         de         disciplinas         para         o

semestre         2021/1         do         Colegiado         do         curso         de         Ciências         Biológicas         -         Bacharelado         e         a         oferta

que         o         departamento         disponibilizará,         ressalta-se         que         todos         os         pedidos         de         ofertas         foram

verificados         e         discutidos         por         cada         área         específica         (Geologia,         Química         e         Física)         para         o

atendimento         de         acordo         com         a         possibilidade         do         departamento.         Esclarecimentos.         Em

discussão.         Em         votação.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         8:

23068.016716/2021-82:         Oferta         2021-1.         O         professor         Rodrigo         Dias         Pereira,         presidente         da

Comissão         de         Ensino         e         Extensão,         fez         a         apresentação         da         solicitação         de         oferta         de

disciplinas         para         o         semestre         2021/1         do         Colegiado         do         curso         de         Matemática         Industrial         e         a

oferta         que         o         departamento         disponibilizará,         ressalta-se         que         todos         os         pedidos         de         ofertas

foram         verificados         e         discutidos         por         cada         área         específica         (Geologia,         Química         e         Física)

para         o         atendimento         de         acordo         com         a         possibilidade         do         departamento.         Esclarecimentos.
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Em         discussão.         Em         votação.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         9:

23068.017093/2021-65:         Solicitação         de         Disciplinas         para         Engenharia         da         Computação         em

2020/         especial.         O         professor         Rodrigo         Dias         Pereira,         presidente         da         Comissão         de         Ensino         e

Extensão,         fez         a         apresentação         da         solicitação         de         oferta         de         disciplinas         para         o         semestre

2021/1         do         Colegiado         do         curso         de         Engenharia         da         Computação         e         a         oferta         que         o

departamento         disponibilizará,         ressalta-se         que         todos         os         pedidos         de         ofertas         foram

verificados         e         discutidos         por         cada         área         específica         (Geologia,         Química         e         Física)         para         o

atendimento         de         acordo         com         a         possibilidade         do         departamento.         Esclarecimentos.         Em

discussão.         Em         votação.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         10:

23068.017486/2021-79:         Oferta         de         disciplinas         2021/01.         O         professor         Rodrigo         Dias

Pereira,         presidente         da         Comissão         de         Ensino         e         Extensão,         fez         a         apresentação         da         solicitação

de         oferta         de         disciplinas         para         o         semestre         2021/1         do         Colegiado         do         curso         de         Farmácia         e         a

oferta         que         o         departamento         disponibilizará,         ressalta-se         que         todos         os         pedidos         de         ofertas

foram         verificados         e         discutidos         por         cada         área         específica         (Geologia,         Química         e         Física)

para         o         atendimento         de         acordo         com         a         possibilidade         do         departamento.         Esclarecimentos.

Em         discussão.         Em         votação.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         11:

23068.017495/2021-60:         Oferta         de         disciplinas         2021/1         -         DCN.         O         professor         Rodrigo         Dias

Pereira,         presidente         da         Comissão         de         Ensino         e         Extensão,         fez         a         apresentação         da         solicitação

de         oferta         de         disciplinas         para         o         semestre         2021/1         do         Colegiado         do         curso         de         Engenharia

Química         e         a         oferta         que         o         departamento         disponibilizará,         ressalta-se         que         todos         os         pedidos

de         ofertas         foram         verificados         e         discutidos         por         cada         área         específica         (Geologia,         Química         e

Física)         para         o         atendimento         de         acordo         com         a         possibilidade         do         departamento.

Esclarecimentos.         Em         discussão.         Em         votação.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

PAUTA         12:         23068.017541/2021-21:         Oferta         de         disciplinas         -         C.         Biológicas         -

Licenciatura.         O         professor         Rodrigo         Dias         Pereira,         presidente         da         Comissão         de         Ensino         e

Extensão,         fez         a         apresentação         da         solicitação         de         oferta         de         disciplinas         para         o         semestre

2021/1         do         Colegiado         do         curso         de         Ciências         Biológicas         -         Licenciatura         e         a         oferta         que         o

departamento         disponibilizará,         ressalta-se         que         todos         os         pedidos         de         ofertas         foram

verificados         e         discutidos         por         cada         área         específica         (Geologia,         Química         e         Física)         para         o

atendimento         de         acordo         com         a         possibilidade         do         departamento.         Esclarecimentos.         Em

discussão.         Em         votação.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         13:

23068.017950/2021-27:         Solicitação         Oferta         de         disciplinas_DCN         2021/01.         O         professor

Rodrigo         Dias         Pereira,         presidente         da         Comissão         de         Ensino         e         Extensão,         fez         a         apresentação

da         solicitação         de         oferta         de         disciplinas         para         o         semestre         2021/1         do         Colegiado         do         curso         de

Química         (Licenciatura)         e         a         oferta         que         o         departamento         disponibilizará,         ressalta-se         que

todos         os         pedidos         de         ofertas         foram         verificados         e         discutidos         por         cada         área         específica

(Geologia,         Química         e         Física)         para         o         atendimento         de         acordo         com         a         possibilidade         do

departamento.         Esclarecimentos.         Em         discussão.         Em         votação         (Química         -         Licenciatura).

Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         14:         23068.018159/2021-34:         Ofício         nº

14/2021         -         Solicitação         de         oferta         de         disciplinas         -         2021/1.         (Ao         DCN).         O         professor         Rodrigo

Dias         Pereira,         presidente         da         Comissão         de         Ensino         e         Extensão,         fez         a         apresentação         da

solicitação         de         oferta         de         disciplinas         para         o         semestre         2021/1         do         Colegiado         do         curso         de

Engenharia         de         Petróleo         e         a         oferta         que         o         departamento         disponibilizará,         ressalta-se         que
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todos         os         pedidos         de         ofertas         foram         verificados         e         discutidos         por         cada         área         específica

(Geologia,         Química         e         Física)         para         o         atendimento         de         acordo         com         a         possibilidade         do

departamento.         Esclarecimentos.         Em         discussão.         Em         votação.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         15:         23068.018980/2021-51:         Solicitação         de         oferta         2021-1         DCN.

O         professor         Rodrigo         Dias         Pereira,         presidente         da         Comissão         de         Ensino         e         Extensão,         fez         a

apresentação         da         solicitação         de         oferta         de         disciplinas         para         o         semestre         2021/1         do

Colegiado         do         curso         de         Ciência         da         Computação         e         a         oferta         que         o         departamento

disponibilizará,         ressalta-se         que         todos         os         pedidos         de         ofertas         foram         verificados         e

discutidos         por         cada         área         específica         (Geologia,         Química         e         Física)         para         o         atendimento         de

acordo         com         a         possibilidade         do         departamento.         Esclarecimentos.         Em         discussão.         Em

votação.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         16:         23068.019013/2021-14:

Solicitação         de         disciplinas         ao         DCN         para         o         período         2021-1.         O         professor         Rodrigo         Dias

Pereira,         presidente         da         Comissão         de         Ensino         e         Extensão,         fez         a         apresentação         da         solicitação

de         oferta         de         disciplinas         para         o         semestre         2021/1         do         Colegiado         do         curso         de         Matemática

(Licenciatura)         e         a         oferta         que         o         departamento         disponibilizará,         ressalta-se         que         todos         os

pedidos         de         ofertas         foram         verificados         e         discutidos         por         cada         área         específica         (Geologia,

Química         e         Física)         para         o         atendimento         de         acordo         com         a         possibilidade         do         departamento.

Esclarecimentos.         Em         discussão.         Em         votação.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

PAUTA         17:         23068.019273/2021-81:         2021/1.         O         professor         Rodrigo         Dias         Pereira,

presidente         da         Comissão         de         Ensino         e         Extensão,         fez         a         apresentação         da         solicitação         de

oferta         de         disciplinas         para         o         semestre         2021/1         do         Colegiado         do         curso         de         Física

(Licenciatura)         e         a         oferta         que         o         departamento         disponibilizará,         ressalta-se         que         todos         os

pedidos         de         ofertas         foram         verificados         e         discutidos         por         cada         área         específica         (Geologia,

Química         e         Física)         para         o         atendimento         de         acordo         com         a         possibilidade         do         departamento.

Esclarecimentos.         Em         discussão.         Em         votação.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

PAUTA         18:         23068.019275/2021-71:         Solicita         Disciplina         para         Earte         2021-01,

Agronomia.         O         professor         Rodrigo         Dias         Pereira,         presidente         da         Comissão         de         Ensino         e

Extensão,         fez         a         apresentação         da         solicitação         de         oferta         de         disciplinas         para         o         semestre

2021/1         do         Colegiado         do         curso         de         Agronomia         e         a         oferta         que         o         departamento

disponibilizará,         ressalta-se         que         todos         os         pedidos         de         ofertas         foram         verificados         e

discutidos         por         cada         área         específica         (Geologia,         Química         e         Física)         para         o         atendimento         de

acordo         com         a         possibilidade         do         departamento.         Esclarecimentos.         Em         discussão.         Em

votação.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         Nada         mais         havendo         a         tratar,         o(a)

Senhor(a)         Presidente         agradeceu         a         presença         e         declarou         encerrada         a         sessão,         e         eu,         Christina

do         Vale         Pena         Alcantra,         Secretário(a)         do(a)         Departamento         de         Ciências         Naturais,         lavrei         a

presente         ata         que,         após         lida         e         aprovada,         vai         devidamente         assinada         pelos         presentes.         São

Mateus/ES,         07         de         abril         de         2021.

Vivian Chagas da Silveira

(Presidente)
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Aloisio Jose Bueno Cotta

Ana Nery Furlan Mendes Ana Paula Oliveira Costa

Andre Goncalves de Lima Andre Herkenhoff Gomes

Breno Nonato de Melo Carla da Silva Meireles

Carlos Andre Maximiano da Silva Carlos Eduardo Kester dos Santos

Christiane Mapheu Nogueira Debora Pereira Araujo

Denis Apolonio Santana Eduardo Perini Muniz

George Ricardo Santana Andrade Gilmene Bianco

Gustavo Viali Loyola Jefferson Lima Fernandes Andre
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Joao Vitor Santana dos Santos Jose Andre Lourenco

Lucas Cunha Dias de Rezende Luiz Gabriel Souza de Oliveira

Marcia Helena Rodrigues Velloso Marcio Solino Pessoa

Maria de Fatima Pereira dos Santos Marilea Gomes dos Santos Ribeiro

Maristela de Araujo Vicente Mellina Damasceno Rachid Santos

Natalia Valadares de Oliveira Raniella Falchetto Bazoni

Raphael Goes Furtado Ricardo Lopes da Silva

Rodrigo Dias Pereira Rodrigo da Costa Silva

Wiliam Santiago Hipolito Ricaldi

Emissão: 25/04/2021 23:24:26 Página 6/6


